



2025年3月
17
星期一
乙巳年二月十八
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10183号
今日八版

金融“五篇大文章”做得如何？请看山西农商联合银行运城管理中心——

“主力军”答卷

本报记者 范 娜 通讯员 张宏展

凝心聚力建设“一城两区三门户”

“电子地图”，映照科技金融新天地；
“果渣变宝”，折射绿色金融新空间；
“凤歌”“小夏”，重塑普惠金融新形态；
“社会+”，描绘养老金融新图景；
“全城e码”，彰显数字金融新维度；
……

山西农商联合银行运城管理中心统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，紧紧围绕市委、市政府安排部署，深度融入地方经济发展，持续加大服务乡村振兴、服务中小微企业发展，服务重点项目建设力度，努力做践行金融工作政治性、人民性的排头兵，为建设“一城两区三门户”，谱写中国式现代化运城篇章贡献地方金融主力军力量。

坚守定位，认真践行金融工作政治性人民性

践行金融工作的政治性、人民性，对于运城管理中心来说，就是充分发挥地方金融主力军作用，助力乡村全面振兴、助力小微企业强筋壮骨。

扎根“三农”，做好“乡村振兴主办行”。

从几十亩试验，到几百亩扩张，再到耕种全村一半以上的土地；从“空无一物”，到购置拖拉机、收割机、无人机，再到建立仓储烘干设施……

四五年时间，永济农民王林弃商从“粮”开办的林丰家庭农场就“鸟枪换炮”，年化收入近千万元。

这离不开永济农商银行的大力支持。

对于王林这种全身心投入“三农”的客户，永济农商银行量身定制了“乡村振兴贷”，额度高、利率低、手续简便。

该行客户经理化身“小安”“小夏”，进企业商铺，蹲田间地头，全心全意为小微企业、农户提供全方位金融服务，为县域高质量发展注入澎湃动能。

服务社会，打造“社会型银行”。

渔药、苹果是临猗经济发展、群众增收的两大支柱产业。为推进产业转型升级，该县因地制宜打造渔药特色专业镇、推广“三新”果园。

临猗农商银行适时推出“一业一贷”系列产品，升级贷款额度，引入省农业信贷融资担保公司，帮助客户解决担保难、融资贵问题。目前，该行已为渔药产业链的上下游企业授信2300万元。渔药特色专业镇被市委、市政府确定为首批市级重点专业镇。

陈记烧烤店老板陈安秋遇到流资困难，第一时间想到了“风歌”。运城农商银行及时上门对接，为其遴选了“亲情贷”，额度最高180万元，并申请了首贷客户最低利率。

为了让“风歌”普降“及时雨”，运城农商银行专门成立产品研发部门，根据不同阶段、不同客户和市场变化更迭产品，最大限度支持小微企业发展。

目前，该行已推出“情义快贷”经

要提升标准，确保完成“三平台”建设任务。对照市政协“十项制度”目标要求，对“运事好商量”“界别凝心汇”“委员之家”平台建设开展“回头看”，明确今年建设任务，实现“三平台”全覆盖。要提升内涵，扎实开展“委员活动开放日”。“委员活动开放日”的载体是活动，核心是主题，关键是开放，根本是为民。要加强统筹规划，紧密结合市委、市政府中心工作，结合群众诉求和社会关注的热点问题，结合市政协年度工作要点，认真制定每月活动主题；探索专委会、界别和县域相结合的活动形式；组织委员收集社情民意信息，及时登记、整理、汇总、上报、反馈；面向群众、联系群众，做好服务群众工作，切实提升“委员活动开放日”实效。

近日，稷山县翟店印刷包装文化产业园一企业员工在加工纸包装产品。

近年来，稷山县以翟店印刷包装文化产业园为依托，强化科技引领，持续延链补链强链，全力打造翟店印刷包装特色产业，助推产品向多元化迈进、差异化发展，提高了产品的市场竞争力，为推动包装印刷产业高质量转型发展注入新动能。

特约摄影 粟卢建 摄

上周(3月10日—3月16日)，各
县(市、区)工作都有哪些亮点？敬
请扫描二维码予以关注。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以

来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出，我国非公有制经济从小到大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚

持和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

深化务实合作 共谱发展新篇

姚逊与山西路桥集团董事长郭聪明一行举行工作会谈

本报讯(记者 余 琪)3月14日，市委副书记、市长姚逊与山西路桥集团党委书记、董事长郭聪明一行举行工作会谈，双方就深化务实合作进行深入交流。山西省交通信息通信有限公司党委书记、董事长雷红锋，市委常委、常务副市长刁海鹏，市政府秘书长王红波参加。

姚逊对郭聪明一行来运表示欢迎，

对企业多年来给予的支持表示感谢。他说，运城交通区位优越、文化底蕴深厚、产业基础扎实，是山西的“南大门”“桥头堡”。当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，按照省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，



仲春时节，夏县瑶峰镇一带杏花盛开，洁白如雪，勾勒出一幅美丽的春日画卷。

特约摄影 姚中吉 摄

市政协召开做深做实“三平台一活动”座谈会

本报讯(记者 张俊瑛)3月14日，市政协召开做深做实“三平台一活动”座谈会，目的是总结经验、查找问题、提出建议，进一步把品牌做优做强。市政协主席陈杰出席会议并讲话。市政协副主席刘国义、翟冬鸿、李培鸿，市政协一级巡视员范安龙，市政协秘书长陈旭光等参加。

会上，市政协专委会代表、部分县(市、区)政协主席和市政协委员分别

发言。大家结合各自工作实际，谈了对市政协“三平台一活动”的认识和体会，总结交流经验和做法，并对下一步工作提出建议。

陈杰强调，要提高认识，坚持把“三平台一活动”履职品牌做优做强。充分认识“三平台一活动”的重要作用，探索创新、形成合力，在品牌打造上再聚焦、再发力、再优化、再完善，确保各项工作取得实质性突破和效果。

一个产粮大县的底气

—春浇时节走访大禹渡灌区

本报记者 苏黎原 乔 植

高质量发展调研行

眼下，正是小麦春灌的关键时期，芮城县大禹渡灌区抢抓农时，提灌上水，让农田今春喝足“第一口水”，为全年粮食丰产和农民增收打好基础。

“一级站10台机组设备完好率达百分之百，我们已启动3台大机组，日均提水量40万余立方米，后续将根据用水需求及时增加机组，确保应浇尽浇。”大禹渡扬水工程服务中心枢纽一级站负责人李昆说。

好个“应浇尽浇”！这么足的底气，来自大禹渡灌区刚刚实施完工的“十四五”续建配套与现代化改造项目，65万亩农田、28万人口受益，年新增节水能力838.8万立方米，新增粮食产能2000万公斤。

提水能力大提升

赫赫有名的大禹渡，是黄河边的一

个渡口，地势却有点高。要把黄河水提到一级台塬地带，扬程足有200余米，6级扬程总高程达346米，换算成楼房，一层按3米算，足有115层。

扬水难，人们克服困难的勇气反而更足。大禹渡扬水工程从1970年始建，到1974年10月首期工程竣工上水，以一级站移动式泵车、沉沙池和二级站单级扬高193.2米三大技术创新著称，被誉为1974年中国社会主义建设十大成就之一。工程位于芮城县境内，也为该县大力发展农业提供了坚实的基础。

经过多年改扩建，目前，大禹渡灌区占芮城县水浇地面积的70%以上。凭借大禹渡灌区的水，芮城县已经连续16年被评为“全国产粮大县”。但是，灌区的提水能力只能说刚刚好，基本满足54万亩农田的灌

(下转第三版)

